
 

 
 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROFIL DES DIPLÔMÉS 2019 

▪ 63% sont des femmes. 
▪ 94% sont de nationalité française. 
▪ Les diplômés 2019 ont entre 22 et 61 ans. 26% des diplômés ont plus de 35 ans. L'âge moyen est de 33 

ans. 
▪ 76% avaient le statut de demandeurs d’emploi au moment de leur inscription au DAEU (source Service de la 

Formation Continue et de l’Apprentissage). 
 

PROFIL DES RÉPONDANTS 

Par rapport à la population des diplômés 2019, on observe une légère surreprésentation des répondants à 
l’enquête : 
▪ de sexe féminin (67% sont des femmes) 
▪ de nationalité française (ils sont 97% de répondants français) 

Au moment de leur inscription au DAEU, 75% des répondants avaient le statut de demandeur d’emploi DAEU 

(source Service de la Formation Continue et de l’Apprentissage).  

 

SITUATION AU MOMENT DE L’INSCRIPTION AU DAEU A 

Au moment de leur inscription au DAEU en septembre 2018, les répondants se déclarent pour : 

▪ 33% être en emploi,  

▪ 27% être en recherche d’emploi,  

▪ 21% être en réorientation professionnelle,  

▪ 8% en inactivité. 

 

62% des répondants ont déclaré être inscrits au Pôle emploi au moment de leur inscription au DAEU et 17% 

être bénéficiaires du RSA. 

Promotion 2019 - 30 mois après 

En 2019, 116 stagiaires ont obtenu le DAEU A à l’Université Toulouse – Jean Jaurès.  

En décembre 2021, l’Observatoire de la Vie Étudiante (OVE) et le service de la Formation Continue et de 

l’Apprentissage ont réalisé une enquête, par questionnaire (recueil par phoning et mail), auprès de tous 

les diplômés de la promotion 2019, afin de connaître leur devenir 30 mois après l’obtention du DAEU A.  

2 n’ont pu être contactés ni par mail ni par téléphone, 10 diplômés ont refusé de participer à l’enquête ou 

n’ont pas donné leur consentement pour y répondre, soit 9% de la population enquêtée. 

55%* de taux de réponses, soit 63 répondants. 

 

*Il s’agit du taux de réponses net : nbre de réponses exploitables (63) / ((nbre de diplômés (116) – nbre de diplômés injoignables (2)) 

LE DEVENIR DES DIPLOMÉS DU DAEU A 
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LA POURSUITE D’ÉTUDES, 30 MOIS APRÈS L’OBTENTION DU DAEU A  

33% des diplômés poursuivent leurs études 30 mois après l’obtention du diplôme, majoritairement à 

l’UT2J. 

Le taux de diplômés en poursuite d’études, est 

plutôt stable par rapport à la promotion 2018. On 

observe :  

▪ une baisse du taux de diplômés réinscrits à 

l’UT2J1 ; 

▪ une stabilité du taux de diplômés répondants 

qui poursuivent des études dites « courtes »2 

(BTS, DUT, autre formation spécifique…). 

 

82% (32/39) des diplômés, qui poursuivent leurs 

études, restent en Région Occitanie. 

 

 

 

 

 

                                                                 
1 30 mois après, pour la promotion 2019, 16% (19/116) des diplômés sont réinscrits à l’UT2J alors que pour la promotion 2018, ils étaient 
20% (33/168). 
2 30 mois après, parmi les diplômés répondants à l’enquête, pour la promotion 2019, 19% (12/64) poursuivent des études dans des 
formations dites « courtes » alors que pour la promotion 2018, ils étaient 20% (20/98). 
 

*dont 34 répondants 

** dont 11 répondants 

***Autre situation : emploi et/ou préparation concours et/ou recherche d’emploi 

 

➢ 27 diplômés poursuivent des études dans une université :  

19 à l’UT2J (dont 11 répondants) et 8 diplômés répondants dans une autre université. 

 

Poursuite d’études à l’UT2J : 

• En L1 (1) : L1 Histoire de l'art et Archéologie (1)  

• En L2 (5) : Études anglophones (2), Arts Plastiques (1), Histoire (1), Sciences de l’éducation (1)  

• En L3 (13) : Psychologie (5), Arts Plastiques (2), Gestion appliquée aux SHS (2), Anthropologie, Ethnologie 

(1), Documentation (1), Études anglophones (1), Histoire (1) 

Poursuite d’études dans une autre université : 

• En L2 (1) : Droit (1) 

• En L3 (7) : Droit (1), Administration Economique et Sociale (1), Philosophie (1), Histoire (1), Discipline non 

précisée (3) 

 

➢ 12 diplômés répondant à l’enquête poursuivent leurs études dans un autre établissement : 

• BTS (2) : Gestion et Protection de la Nature (1), Tourisme (1),  

• Diplôme d'État (4) : Formation en soins infirmiers (3), Aide-soignante (1) 

• Diplôme d’Université (1) : Violences et santé : prise en charge des victimes (1) 

• Autres formations (5) : Bachelor Architecture d'intérieur et design produit (1), Bachelor Audiovisuel (1), 

Bachelor Design graphique (1), En école de théâtre (1), Technicien de bureau d'études en électricité des 

bâtiments (1) 

QUELLES POURSUITES D’ÉTUDES EN 2021-2022 ? 

Autre 
situation***

77
67%

A l'UT2J**
19

49%

Hors UT2J
20

51%
Poursuite 
d'études*

39
33%

Situation des 116 diplômés,                                            
30 mois après l'obtention du diplôme
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LA PRÉPARATION DE CONCOURS  

▪ Parmi les répondants à l’enquête, 2% (2 diplômés) déclarent préparer un concours en 2022 :  

1 diplômé prépare un concours d’entrée dans une école du secteur médico-social, en Institut de Formation 
en Soins Infirmiers 

1 diplômé prépare un concours d’entrée dans une autre école, sans avoir précisé son intitulé. 

 
▪ 5 répondants déclarent avoir passé un concours depuis l’obtention du DAEU : 

 

Intitulé du concours passé Résultats 

Concours SAENES En attente des résultats 

Concours d’entrée à l’école d’infirmière Admis 

Concours d’entrée à l’école d’infirmière En attente des résultats 

Concours d’entrée à l’institut de formation Croix rouge pour 

passer le diplôme d’état d’assistant de service social 
Admis 

Intitulé non précisé Non précisé 

 

ÉVOLUTION DE LA SITUATION DES DEMANDEURS D’EMPLOI 

En décembre 2021, sur les 63 répondants, 6 (9%) déclarent être en recherche d’emploi. Par rapport à la 
promotion 2018, ce taux est plus faible. 

Certains répondants en recherche d’emploi cumulent cette situation avec une autre activité : 1 est en emploi 
en parallèle, 2 indiquent être dans une autre situation (auto-entrepreneur, en création d’entreprise, en réorientation 

professionnelle…). 

85% (40/47), des diplômés répondants demandeurs d’emploi au moment de leur inscription au DAEU 
ne sont plus dans cette situation en décembre 2021. 

Situation au 1er décembre 2021 des 47 répondants qui étaient demandeurs d’emploi  

au moment de leur inscription au DAEU A 

Situation au moment de 

l’inscription au DAEU A en 

septembre 2019 

Situation au 1er décembre 2021* 

47 demandeurs d’emploi  
(source service de la Formation Continue 

 et de l’Apprentissage)  

En emploi 
Poursuite 

d’études 

Préparation 

concours 

En recherche 

d’emploi 

16 

34% 

24 

51% 

- 

 

5 

11% 

dont : 

- 3 en poursuite d’études 

-1 en recherche d’emploi 

dont : 

- 3 en emploi 
 

dont  

- 1 en emploi:  

- 2 dans une « autre 

situation » 

75% de l’ensemble  

des répondants 
   

8% de l’ensemble 

des répondants 

*Les répondants peuvent cumuler plusieurs situations d’où la somme des pourcentages supérieure à 100%. 
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En emploi 

stable 

11 

52% 

L’EMPLOI DES RÉPONDANTS 

33% des répondants à l’enquête (21/63) 

exercent une activité professionnelle en 
décembre 2021.  

30% (3/10) ont changé d’emploi depuis 
l’obtention du DAEU A. Pour 2 d’entre eux, le 
DAEU A leur a permis d’acquérir ce nouvel 
emploi. 
 
5 répondants, en recherche d’emploi au moment 
de l’inscription au DAEU, exercent un emploi au 
1er décembre 2021 : pour 2 d’entre eux, l’emploi 
occupé correspond celui qu’ils recherchaient à 
l’époque. 

 

L’emploi est-il cumulé avec une autre activité ? 

▪ 81% (17/21) des répondants en emploi 
sont uniquement dans cette situation 
(sans poursuite d’études ni préparation 
de concours ni recherche d’emploi).  

▪ 19% (4/21) des répondants en emploi 
sont également en poursuite d’études 
et/ou recherche d’emploi.  

Parmi les 21 répondants en emploi au 1er 

décembre 2021, 67% ont déclaré être inscrits au 

Pôle Emploi et/ou bénéficiaires du RSA avant 

l’obtention du DAEU. 

 

 

 

L’IMPACT DE LA CRISE SANITAIRE SUR LEUR PARCOURS 

43% des répondants estiment que la crise sanitaire a eu un impact négatif sur leur parcours professionnel et 

personnel. Les raisons évoquées sont les suivantes : 

▪ difficultés pour trouver un stage / une alternance, qui conditionne l’admission dans une formation 

(33%) 

▪ retard de leur entrée dans la vie active (22%) 

▪ difficultés dans les démarches en tant que demandeur d’emploi (19%) 

▪ impossibilité de changer d’emploi (11%) 

▪ autres raisons évoquées : difficultés psychologiques, isolement, difficultés pour suivre les cours à 

distance, retard pour entrer dans une formation 

 

 

 

 

 

Niveau de l’emploi occupé : 

• 38% sont « employés », « ouvriers ».  

• 33% sont personnels de catégorie C de la fonction 

publique.   

• 14% ont un emploi de niveau intermédiaire.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Principaux secteurs d’activité économique : 

• Santé humaine et action sociale (29%) 

• Administration publique – hors enseignement (15%) 

• Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 

(14%) 

 

71% travaillent à temps plein.  

Parmi ceux qui ont précisé leur réponse, 94% travaillent en 

Région Occitanie dont 9/15 en Haute-Garonne. 

CARACTÉRISTIQUES DES EMPLOIS 

CDD
7

33%

Intérimaire, 
vacataire

1
5%

Contrat 
professionnalisation / 

apprentissage
1

5%

Contrat aidé
1

5%

CDI
8

59%
Fonctionnaire

3
11%

En emploi 
stable

11
52%

Types de contrats de travail
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POUR CONCLURE  

Sur les 63 répondants, 49% sont 
toujours en poursuite d’études 30 
mois après l’obtention du DAEU. Ils 
suivent principalement un cursus 
universitaire. La part de de diplômés 
répondants poursuivant des études dites 
« courtes » est plutôt stable. 

En décembre 2021, 33% des 
répondants sont en emploi. 52% 
d’entre eux occupent un emploi stable.  

6 répondants sont en recherche d’emploi 
30 mois après l’obtention du diplôme, 
alors qu’ils étaient, 47 à être dans une 
situation « précaire » au moment de leur 
inscription au DAEU A. 
 
 
 
 
95% des répondants sont satisfaits de la formation du DAEU qu’ils ont pu suivre à l’UT2J. 

30 mois après, le DAEU les a aidé à : 

▪ développer leur confiance en eux (83%) 
▪ enrichir leurs connaissances (93%) 
▪ construire/modifier leur projet professionnel (80%) 
▪ valoriser leur expérience (88%) 

 

Les différents témoignages des diplômés montrent que l’obtention du DAEU permet le « commencement d’une 
reprise d’études », il est également considéré comme « un tremplin pour ouvrir des portes » d’un point de vue 
professionnel. 

Ils décrivent cette formation comme « enrichissante », « complète » et qui « redonne confiance ». Les 
répondants évoquent également des enseignants « à l’écoute » et « bienveillants » 

 

  

5 ; 8%

6 ; 9%

2 ; 3%

21 ; 33%

31 ; 49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autres situations

En recherche d'emploi

En préparation de concours

En emploi

En poursuite d'études

Situation des 63 répondants,                                                  
30 mois après l'obtention du DAEU

Les répondants peuvent cumuler plusieurs situations d’où la somme des pourcentages supérieure à 100%. 

Autres situations : En création d’entreprise, en attente de formation ou de passer un titre professionnel, 

chef d’entreprise, conjoint collaborateur 
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116 diplômés 
du DAEU 
en 2019

32 réinscrits 
à l'UT2J

24 réinscrits 
à l'UT2J

17 réinscrits 
à l'UT2J

7 non-réinscrits 
à l'UT2J

8 non-réinscrits à 
l'UT2J

84 
non-réinscrits 

à l'UT2J

4 réinscrits 
à l'UT2J

2 réinscrits à l'UT2J

2 non-réinscrits 
à l'UT2J

80 
non-réinscrits

à l'UT2J

Suivi de cohorte des titulaires du DAEU A, promotion 2019 

 

 

 

 

Année 

universitaire 

 2021-2022 

Année 

universitaire 

 2020-2021 

Année 

universitaire 

 2019-2020 

Au total,  

17% (19) sont 

réinscrits  

à l’UT2J  

en 2021-2022 

Au total,  

24% (28) sont 

réinscrits  

à l’UT2J  

en 2020-2021 



A l'UT2J : 35%

Dans une 
autre 

université : 
26%

116 diplômés      
du DAEU A                

en 2019

49%*                                      
en poursuite 

d'études                        
(31 répondants) 

33%*                         
en emploi               

(21 répondants) 

3% en 
préparation 
de concours                   
(2 répondants) 

9% en 
recherche 
d'emploi                    

(6 répondants) 

En BTS, DUT ou 
autres types de 

formation :           
39%

dont 82% en Occitanie

8 diplômés 
non-

répondants 
réinscrits à 
l'UT2J en 
2021/22

63 diplômés 
répondants

55%**                                     
en 

poursuite 
d'études

Le devenir des diplômés du DAEU A, promotion 2018
30 mois après l’obtention du diplôme

94% en Occitanie 6% dans une autre région

52% d’emploi stable : CDI (8) ; Fonctionnaires (3)
CDD (7); Intérims, vacations (1); Contrats prof. / Alternance (1), Contrat aidé (1)

Parmi les 21 répondants en emploi au 1e décembre 2021, 67% ont déclaré être inscrit au Pôle 
Emploi et/ou bénéficiaires du RSA avant l’obtention du DAEU.

55%* ont répondu à 
l’enquête en décembre 2021

(*sur les 114 diplômés contactés)

* Les répondants peuvent cumuler plusieurs situations ( ex : en emploi et en poursuite d'études) : c'est 
pourquoi la somme des pourcentages est supérieure à 100%. 
** Dans le calcul on comptabilise les 8 diplômés réinscrits à l’UT2J mais non répondants à l’enquête et on 
a donc (31+8)/(63+8)

=

75% (47) des diplômés répondants du DAEU avaient le statut de demandeur
d’emploi au moment de leur inscription. 30 mois après l’obtention du diplôme,
ils ne sont plus que 8% (5) à être en recherche d’emploi.

+




